

寻“狸”环游，古典与新奇总有一款适合你

“七里山塘”又称“七狸山塘”，姑苏区以“山塘七狸”为原型，倾情打造首部3D网络微动漫连续剧《姑苏喵游记》，第二季正在热播。此外，各类狸猫主题的文创店铺、产品也成为山塘街上可移动的“风景”。

苏虎轩

“美仁狸”带你食在山塘：
山塘早点来VS网红新奇特

“美仁狸”是山塘街起始的第一只狸猫，它喜欢在山塘的人间烟火里寻找诗意，也喜欢在网红潮店里打卡老街的新玩法。

1.“山塘早点来” 笛悠悠尝遍人间烟火味

路线安排：山塘桥—陈小鹅—丹凤楼—马栋佩烧麦—荣阳楼—朱新年

从山塘桥到白姐桥，老字号、网红餐饮、特色早点商家集聚。陈小鹅露天桌椅上的鹅汤馄饨、荣阳楼里金黄软糯的油氽团子和鲜掉眉毛的焖肉面、朱新年唇齿留香的汤团，品尝真正的市井美味。

2.“网红新奇特” 山海幻境里的美食梦

路线安排：海市山塘—龢记蟹粉面道—海角七号—江醪糟—茶色烟雨竹筒鲜茶（山塘街一店）

海市山塘再现了神话故事场景，自然景观和整体业态交融，近24小时的生活动线，塑造出一座不夜山塘。茶色烟雨的碧螺春竹筒茶、江醪糟的小吃、海角七号的杨枝甘露……走走逛逛，安静惬意。



山塘街景 虎丘街道供图

“白公狸”带你游在山塘：
巡礼吴文化VS蜿蜒到虎丘

象征健康的“白公狸”就在普济桥畔，静候着苏式慢生活。

1.“巡礼吴文化” 探寻江南文脉密码

路线安排：品味山塘评弹书苑—姑苏区运河文化展示馆—真趣园

听昆曲、赏评弹，喝一壶三花茶，沉浸式感受水乡生活。

2.“蜿蜒到虎丘” 水上巴士览繁华

路线安排：游船码头—山东会馆—贝家祠堂—报恩禅寺—普济桥—南社

体验山塘，还可以在山塘河里坐一坐画舫游船，看山东会馆、贝家祠堂、敕建报恩禅寺、普济桥、南社五人墓。

“通贵狸”带你购在山塘：
诗书气自华VS潮酷炫特新

通贵桥畔的“通贵狸”最是讨喜，人们都要摸摸它的小脑袋。

1.“诗书气自华” 非遗与老字号传承融合

路线安排：山塘老酒坊—绣娘丝绸—采芝斋—邹英姿刺绣艺术馆

—渭塘姐妹珍珠

拷一壶桃花酿、情人酒，挑一款精致手绣，挑几件姑苏传统美味馈赠亲友。

2.“潮酷炫特新” 玩转潮流IP打卡地

路线安排：狸猫主题邮局—七里山塘文化艺术集合空间—琴川书店

—布兰兔的植物庄园

挑个“姑苏喵”冰淇淋边吃边逛；在狸猫主题邮局写狸猫明信片。

依云水岸社区将大扫除作为冬训“实战课”

近日，依云水岸社区结合党员冬训，以治脏、治乱、治差为重点，将环境卫生大扫除作为冬训“实战课堂”，凝聚广大基层党员精气神，坚持以学促行，以行践学，提升冬训质效、提升辖区环境卫生质量。

一大早，由社区党员带头，网

格员、物业志愿者共同参与，针对依云水岸社区西侧停车场旁，靠近中铁二局阳澄湖东路生活区中间区域进行地毯式的清理与整治，确保不留死角、不留盲点。累计共清理垃圾堆放点3处，清理垃圾约2吨。

同时，党员干部带头，规范楼

道内非机动车停放20余处，劝离楼道口机动车违停10余辆。下一步，依云水岸社区将继续以党员冬训为抓手，精准把握群众所需，进一步发挥“网格+”优势，将冬训工作融入各项实际工作，真正实现党员受教育、群众得实惠、发展添动能。

不断推进服务阵地向群众身边再延伸 金阊街道打造“5分钟海棠服务圈”

2022年以来，金阊街道不断推进服务阵地向群众身边再延伸，打造“5分钟海棠服务圈”。如今，金阊街道党建阵地百花齐放，29个党群服务中心，257个“海棠红韵”微阵地，既有“高大上”，也有“精而实”，累计开展活动200余场。

宋娜娜 徐晓安

坚持因地制宜，哪里需要建哪里

在彩香一村南区社区，新建设的“小巷红韵”垃圾分类驿站得到了居民的称赞。“这样的改造，既美化了环境，又帮我们老百姓增加了交流联络、休闲娱乐的场地！”街道统筹推进4处“邻里红韵”、253处“小巷红韵”等“海棠红韵”微阵地建设，打造“5分钟海棠服

务圈”，让党员群众可在平均5分钟步行范围内找到党组织的贴心服务。同时，因地制宜建设42个“海棠加油站”，在楼宇产业园打造3个“海棠服务站”，依托多功能驿站、姑苏驿站设备设施，在网格建立29处“海棠民情站”，构建全域党群服务体系。

坚持以人为本，需要什么提供什么

“在这里能让我们有个地方落脚，休息一下，真的太好了！”外卖小哥张强在石路社区“海棠加油站”休憩时感叹。据悉，街道统筹推进中街路社区、石路社区等6个社区“周末社区”建设，通过延长服务时长、拓展服务功能等，最大限度满足居民办事需求。此外，聚焦外卖员、快递员需求，在商圈布点“海棠加油站”，提供充电设备、饮水机等，实现“热可纳凉、渴能喝水、累能歇脚”。

坚持作用发挥，建好一个用好一个

2022年，三元一村小区正式启动姑苏区老旧片区交通安防环境综合整治（第四批）项目，街道进一步结合阵地区域面积、规模大小、居民需求等方面开展三大中心建设，确保“建好用好”。打造党员学习中心，开展“党课开讲啦”、学习读书会等30余场活动，覆盖200余人。打造居民议事中心，结合海棠民情站设立，打造社情民意联系点，收集意见建议334条。打造便民服务中心，依托为民服务经费，组织实施29个“海棠连心千家万户”微项目，提升居民生活品质。

下一步，金阊街道将继续坚持党建引领，深化多门类、广覆盖、立体式的“5分钟海棠服务圈”建设，不断满足党员群众多样化需求，持续激发党建创新活力，进一步提升群众的获得感和幸福感。

“澄姐”文艺宣讲团首场汇演

2月2日，相城区妇联联合相城区委党校，在黄埭镇评弹公园举办“澄姐”文艺宣讲团首场汇演暨“我们的节日·元宵”文化惠民活动，以“理论+文艺”的形式，展现相城区人民拼搏奋进新征程、助力“双中心”建设的激情风貌。

随着《相城美》的音乐响起，“澄姐”文艺宣讲团首场汇演正式开始。评弹、锡剧、阳澄渔歌、舞蹈等等，表现形式多样，节目内涵丰富。一个个节目用群众喜闻乐见的方式，歌颂了相城这片沃土下感人至深和催人奋进的故事。

苏州市委党校、市行政学院党

史党建教研室主任刘建芳表示，此次活动主题鲜明，突显了家国情怀，体现了相城的精气神，是一次传承与创新传统文化的生动体现。

接下来，“澄姐”文艺宣讲团将充分发挥理论宣传“轻骑兵”的作用，带着对党的祝福、对祖国的热爱、对英雄的敬意、对人民的礼赞，走进田间地头、社区、工厂，共忆发展成就、共话党的理论、共谈文化生活、共谋创新创业，为加快探索中国式现代化相城新实践、全面推进“双中心”建设凝聚强大精神力量。

徐晓安

董浜镇冬训，围炉“话”理

“无论是企业家还是工人，无论是社区干部还是农民群众，归根到底还是要实干，只有真抓实干、埋头苦干，才能抓铁有痕、踏石留印，不断向着第二个百年奋斗目标前行。”近日，在永安村基层党员冬训围炉“话”理主题活动上，董浜镇永安村党委书记沈志强总结说。

围炉“话”理是董浜镇基层党员冬训工作的新创新、新突破，以围炉共话的形式学理论、悟思想更加接地气，也更加有成效。接下来，还将以“通俗易‘董’”四理课堂为主题活动之一，自2022-2023年度基层党员冬训工作开展以来，常熟市董浜镇守正创新，聚焦基层党员冬训重点工作任务，以“通俗易‘董’”冬训品牌为基础，打造了基层党员冬训围炉“话”理主题活动。

除此之外，董浜镇为推进基层党员冬训工作往深里走、往实里走、往心里走，还将冬训围炉“话”理主题活动同作风建设大会、集中开工（竣工）企业座谈会等相结合，干部群众、企业代表一边围炉煮茶，一边交流研讨。

“围炉‘话’理是董浜镇基层党员冬训工作的新创新、新突破，以围炉共话的形式学理论、悟思想更加接地气，也更加有成效。接下来，还将以‘通俗易‘董’’四理课堂为依托，打造更多具有董浜特色的‘冬训样板课堂’，为更好地‘扛起新使命、谱写新篇章’提供有力的思想保证。”董浜镇党委书记朱晓峰说。

徐晓安

相城区领导赴朱巷社区调研走访

2月2日上午，相城区委常委、宣传部部长管傲新调研走访相城高新区（元和街道）朱巷社区，相城区委宣传部常务副部长龚丽莉，元和街道党工委委员、人武部部长张裕来等陪同。

管傲新一行先后调研走访了朱巷社区农家书屋、社区书室等场馆，指导了基层理论宣讲名师工作室建设事宜。

在朱巷社区农家书屋，管傲新强调，朱巷农家书屋硬件设施较为完善，在工作中要宣传到位，

让有需求的居民都能享受到这些资源，多开展喜闻乐见的活动，充分发挥好农家书屋的作用。

随后，管傲新一行来到朱巷社区藏书爱好者孟庆杰的书室，管傲新要求社区工作人员要多走多问，深入百姓充分挖掘人才，用好人材、留住人才。

调研期间，管傲新强调，朱巷社区要整合辖区各方面力量，加大文艺精品创作力度，利用好各类文化资源，实现社区新发展、新突破。

严金燕 高达

黄桥人大代表下沉网格履责尽责

为充分发挥代表来自群众、密切联系群众的优势，进一步提高代表在村庄治理中的参与度，更好地联系服务群众，相城区黄桥街道黄桥村辖区人大代表、议政代表下沉网格，参与基层治理以及服务工作，拓宽与群众的接触面，知民事、解民忧。

近日，代表们和志愿者一起走进群众家中，以“百姓小事”为突破口，从群众的角度了解民情民意。他们参与春节慰问行动，跟随志愿者、团员青年、网格员，入户辖区高龄老人家中，随机“敲门”，走到哪访到哪。他们在网格中听取、收集、梳理群众的诉求，让接

待选民、收集民意的触角延伸到“神经末梢”。

社区环境整治提升问题、楼道照明问题、电动车充电桩问题、僵尸车长期占用车位问题等问题在代表们的协调下，很快得到解决，他们真正成为了辖区群众的“舒心人”。

代表参与网格化管理工作，不仅让群众有了新的反映问题的渠道，也不断加深了代表与群众的联系，提高了代表履职能力，增强了代表的责任意识、群众意识、服务意识，能够更好地履职尽责、发挥作用。

相黄萱 高达